NMPUMEPbLI NCNOJIb3OBAHUA ®PYHKLUUU CTENEHDb B EXCEL

dyHkuma CTEMNEHD B Excel ucnonbsyetcs ans Bo3Be4eHUs Yicen B CTeNeHb, 3Ha4eHMe KOTOPOW MOXeT
ABMATLCS COXHBIM BblpaXXEHWEM, U BO3BpALLAET Nofy4YeHHOE B peayrbTaTe YNCOBOE 3HAYEHNE.

dYHKLUUNA CTENEHb B EXCEL AN BO3BEAEHUA YACIIA B YKASAHHYIO CTENEHb
Mpumep 1.B Tabnuue 3anucaHa nocrenoBaTenbHOCTb, KoTopasd npeacTtaBnsder cobon 4yacTb
reomMeTpuyeckon nporpeccun. Heobxoaumo onpegenuTb: 3HAMeHaTenb reoOMeTPUYECKOM MpPOrpeccuu,
3HayeHne 15-ro ee uneHa, a Takke cymmy nepsbix 20 YreHOB.

Tabnuua UCXoAHbIX JaHHbIX:
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Onpe,u,enMM 3HamMmeHaTelnb U3 yCnoBud, YTO OH paBeH 4YaCTHOMY OT AeNleHUA no6bIX nocnenyrowero n
npegbiayulero cocegHnx 4neHoB:
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Ons HaxoxgeHusa 15-ro uneHa ncnonb3yem opmyny:

D2 v X &/ fr =A2CTEMEMB(C2;15-1)
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1 YacTb npnrpeccuul l3HEMEHﬂTEﬂb 15-i uneH | Cymma 20-TH
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=A2*CTENEHb(C2;15-1)
OnncaHne apryMeHTOB:

e A2 — a4yelika, cogepxallasi 3Ha4eHne NepBoro YreHa;

e CTENEHbB(C2;15-1) — cdopmyna, NpuHMMalOLWas Ha BXOA 3Ha4YeHWe 3HameHaTens nporpeccuu,
KOTOpPbI BO3BOAUTCH B CTENEHb, PAaBHYO HOMEPY MO3WNLIMMN UCKOMOTO YneHa -1.

[nsa HaxoxgeHns cymmbl nepBbix 20 BXOXAEHUIN B nNocreaoBaTensHOCTU BBeAeM pOpMyny:



E2 - X o Jfr | =(A2*(1-CTEMEHb(C2;20)))/(1-C2)
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lMpumeyvaHue: 8 OaHHOM [puMepe UCIMOoMb308asIUCL U3BECMHbIE U3 MameMmamuKku opMyrbl, a
npumeHeHue ¢pyHkuusi CTEFNEHbL noseonuno yripocmums pacyemel.
KAK NMOCTPOUTb MPA®UK ®YHKLIMA NCMNONb3YA CTENEHb B EXCEL
Mpumep 2. NMocTponTtb rpadunk pyHKUMN y=2"(x"2+2x).
[na noctpoeHus rpaduka 6ygem ncnonb3oBaTb HECKOSbKO TOYEK, MOSyYEeHHbIX B pesyrbTaTe pacdeTta

3Ha4YeHNsa 3aBUCUMOM KoopanHaTtbl y Ha OCHOBE WU3BECTHbIX MPOU3BOJIbHbIX 3HAYEHUAX He3aBMCUMOW
KoopAunHaThbl X. BHecem ncxogHble AaHHbIE B Ta6r||/|u,y:

A B
1 Tpaduk pyHHLMKM y=27((x"2)+2x
2 X Y
3 1
4 1,1
5 1,2
B 1.3
7 1,4
8 1.5
3 1,6
10 1,7
11 1,8
12 1.9
13 2

Onpenenum nepBoe 3Ha4YeHne 3aBUCUMON NePEMEHHOMN:

AprymMedTel dyHELNKW

CTEMEHB
Ik Uucno | 2 Rzl = 2
Crenedb | CTEMEHB{AS;2)-2%A3 e = -1
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Bo3EpalL@EeT PE3yALTAT BEOZEEAEHNA B CTEMEHE.

Yucno HOMEp OCHOEAHWA - 60 ,ﬂ,EﬁCI'BI."ITEﬂb-HCIE YHUonao,

3HadeHwne: 0.5

CNpagka No 310l dyHELMKW OTmeHa

A3;2)-2*A3)
OnucaHune apryMmeHTOB:



e 2 —4uCno, KOTOPOE HEOBXOANMO BO3BECTU B CTEMEHD;

e CTENEHDb(A3;2)-2*A3 — cTeneHb, Nony4yeHHas B pe3ynbTaTe BblYNCIIEHNS 4AaHHOIO BblpaXXeHUs.

AHanorn4Ho onpegenum BTopoe 3HadeHune ansa Y, Bblaenum sdenkun B3 n B4, aBTomaTnyeckm 3anonHum
ocTanbHble SIYENKM pacTArmBaHMeEM BblAeneHHon obnacTtu:

B3 v X v Jr
A B

1 | Tpadur GyHRUMK y=2~ [xN2)+2%
2 X Y

3 1 0.5
4 11 0,503477775

5 1,2 0,514056913

6 1,3 0,532185091
7 14 0,558643569

8 1.5 0,594603558

9 1,6 0,641712949
10 1,7 0,702222438
11 1,8 0,77916458
12 1,9 0,876605721
13 2 1

=CTEMEHb(Z;CTENEHB( A3;2)-2*A3)
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[ns noctpoeHns rpacurka ncnonb3yemMm TOYEUHY Anarpammy ¢ Mapkepamu. [0TOBbIN rpaduk OyHKLMiA
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OENO3UTHbIN KANbKYNATOP B EXCEL
Mpumep 3.B Tabnuue Excel co3gaH kanbkynstop Ans pacyeTa CyMMbl MPOLEHTOB nNpubbinv no
Aeno3nTHbIM BKriagam B 6aHKOBCKYH0 opraHm3auuto. PaccMoTpum ero peanvsauuio.

Kanbkyndarop umeet criefytolmnin Bua;
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[ Eeno3uTHEIH KANBKYNATOP

Cymma oeno3inta

nFICILI,EHTHEH CTaBKa

Hon-eo nepruonoBs KanuTanKuaalkmy

MpOLEHTH K NONYUEHHHD

0

3anonHum wabnoH OENO3NUTHOroO KanbKynaTopa NCXOAHbIMU OaHHbIMAU O514 pacyeTOB:



A B

1 Jeno3MTHEIA HANLKYNATOP

2 |Cymma 0enosuTa £ 100,00
3 MpoueHTHAA CTABHA 10%
4 |Kon-so NepyoioB KanuTanuiaumM 5

B ayenke B5 cogepxutca cnegytowas doopmyna:

=ECTN (NS

OnucaHune apryMeHToOB:

o UNNN(B2="";B2<0;B3="";B3<0;B4="";B4<0) — ycrnoBus ans npoBepku, 4Tobbl B dA4yerke B5 He
BblBOAUNAach ownbka #3HAY!, ecnun npeabigylime a4enkn He 3anofnHeHbl UM BBEAEHbI HEBEPHbIE
3HaYeHus.

e 0 —3HayeHue, KOTOpO€E BbIBOANTCA MO yMon4aHuio, ecrinm pacyeT He Npon3BoOaANTCA.

o B2*CTEMNEHb(1+B3;B4)-B2 — chbopmyna pacyeTa CyMmbl NpOLEHTOB. [1Ns1 BO3BEAEHNS B CTENEHD
ncnonssyetcs pyHkumns CTEMNEHb.

ﬂpmmep MCcnonb30BaHUA:

BS - X ﬁ =ECNHU{HMAK(B2="";B2<0;E2="";B3<0;B4="";B4<0);0;E2*CTENEHb( 1+E3;B4)-E2)
A B C B E F G H

1 Jeno3uTHLIA KaNbLRYNATOP i

2 |Cymma aenosmTa L € 100,00 _|

3 |MpoueHTHaA CTaBKa L ID%_l

4 |HKon-eo NeprofoB KanuTanrusaumm 5|

5 ||1p0l|,EHTbI K NoOAyYeHWD £ 61,05 _|

lMpumeyaHue: dnss KoppekmHol pabombl GaHHO20 KallbKynsimopa 3Ha4YeHuUe rpoueHmMHoU Ccmasku
O0/mKHO sensmbcs 0ecamuyHol Opobbro (Hanpumep, 3HadeHue 10% - 0,1 ykasaHO 6 rMpPOUEHMHOM
opmame s4eeK).

®YHKUUNA CTENEHb B EXCEL U OCOBEHHOCTWU EE UCIMNMOJIb3OBAHUA

PaccmaTtpuBaemMass yHKUMS NpUHAONeXmMT K Knaccy MartemaTudeckmx gyHkuun Excel u umeer
CrneayroLLyto CUHTaKCUYEeCKyHo 3anuchb:

=CTEMNEHb(4ncno; cteneHb)
OnucaHvne apryMeHTOB:
e 4UCMo — 00A3aTeNbHbIN apryMeHT, XapaKkTepusyrLmnn YMCno, KOTopoe HeobxoaumMo BO3BECTU B

CTeneHb.

e cTeneHb — 06s3aTernbHbI apryMeHT, XxapakTepuayoLLniA CTeNeHb, B KOTOpPYO TpebyeTcst BO3BECTU
yumcro.

lMpumeyaHus:

1. ®yHkums CTEMNEHb BepHeT kog owwnbkm #3HAY!, ecnv ogvH u3 napaMeTpoB COOEPXUT
TEKCTOBbIE JaHHbIe.

2. 3anucn Ttuna =CTEMNEHbL(2;]10XKb) wnu =CTEMNEHb(5VUCTUHA) gBnaTca [onycTUMbIMU,
nockonbky Excel BbinonHseT aBTOMaTMyeckoe npeobpas3oBaHWe TUMOB AaHHbIX TaM, rge To
BO3MOXHO. B nepBom crniyyae 6yaet BosspalleHo 3HadveHne 1 (JIOXKb cooTBeTCTBYET YMCIIOBOMY
3HayeHuo 0), a Bo BTopoM — 5 (MCTUHA cooTBeTCTBYET YMCIOBOMY 3HAYEHUO 1).

3. 3anucb Tnna =CTEMNEHb(2;CTEMNEHb(2;3)) aBnsetca gonycTumow, B OaHHOM cnyyvae 6yget
BO3BpaLLEHO 3HadeHne 256.



4. ApryMeHT CTeneHb NMpUHUMaET Takke 3HAYeHUa M3 Amanas3oHa oTpuuaTenbHbIX Yucesn. 3anucb
Tvna =CTEIMNEHb(4;-2) akBnBaneHTHa 3anncu =1/CTEIMNEHb(4;2).

5. [Ina Bo3BegeHUs 4yucen B cTeneHb MOXHO TakkKe MCMnonb3oBaTb 3anucb Tuna «a’b», roe a —
yucro, BO3BOAMMOE B CTeneHb, b — cTeneHb, B KOTOpylo TpebyeTcsi BO3BECTU 3HAYeHue, «™» -

cumBon Bo3BeadeHus B cteneHb. OpHako 3anmuce Tuna =CTEMNEHb(a;b) sBnsetca 6Gonee
HarnsgHom.

6. C nomoLblo paccMaTpuBaeMon PyHKLMM MOXHO M3BMNEYb KOpeHb ntobon cteneHn ua yncna. ansa

peanu3aumm HeobxoOMMo B KavyecTBe CTEMNeHW BBECTM BblpaxkeHue tuna (1/b), rae b — kopeHb
cTeneHu b.



